

留住城市记忆 展望美好未来

——石家庄解放纪念馆成为城市文化新地标

本报记者 刘迪

“呜呜，哇当，哇当……”来到石家庄解放纪念馆，站在历经岁月的站台上，似乎听见时光飞逝过的声音。汽笛声、火车与铁轨的撞击声在脑海中不停盘旋，这声响动着绿皮火车向前飞驰。长长的列车，一头连着过去，一头连着未来……

“这绿皮火车可真有年代感，怪不得好多人来这里打卡！”6月10日，几个身穿学生装的姑娘正在拍照，蓝衣、黑裙凸显着她们的青春气质，与复古的场景十分融洽。这里，曾是石家庄老火车站的1号站台。大学生蒋艳玲告诉记者：“早就听说石家庄解放纪念馆

特别值得逛，今天来了果然感觉不虚此行。一圈逛下来，我们既深入了解了石家庄历史，又感受到了这片土地的红色文化。”一边说，蒋艳玲一边向记者展示着刚拍的照片，展馆中的许多场景令人眼前一亮，吸引着人们走进、了解石家庄解放纪念馆。

在许多人的心中，石家庄火车站与青春、与乡愁有关。2012年，随着石家庄新火车站启用，这座服务了25年的老火车站成为历史。将火车的轰鸣声留在发黄的老照片中，它华丽转身，迎来崭新面貌。2022年，石家庄市决定将老火车站大厅进行展陈提升，建成石家庄解放纪念馆。2023年4月29日，石家庄解放纪念馆面向社会重新开放，原本人声鼎沸的候车大厅变为安静、庄重的展馆。这里成为石家庄市的文化新地标，成为城市更新的典型代表。

一踏入纪念馆，恢宏大气之感便油然而

生。顶部中心的红色五角星、“V”字造型、背景大型浮雕等都衬托着这座展馆的庄严与肃穆，诉说着石家庄红色文化的丰富内涵。身处其中，人们总是忍不住寻找老火车站的模样。“主体结构就是原来老火车站的候车大厅，3个展区便是原来的3个候车室。”石家庄解放纪念馆工作人员杨秀娜介绍。此外，二楼候车大厅的壁画也得以保留，这便是著名艺术家张仃设计制作的大型壁画《燕赵颂歌》。

“大家知道1902年的石家庄村是什么模样吗？”“石家庄第一条铁路叫什么名字？”“在100多年以前，石家庄火车站附近有什么旅馆和客栈呢？”在展馆中，记者恰好碰到一个团队前来参观。讲解员介绍，展览共分为3部分，共展出图片近1000张，实物300余件，用翔实的史料、丰富的实物以及现代化的手段，生动还原了石家庄解放的光辉历程和党领导石家庄人民在经济社会建设方面取得的辉煌成就。

在“石门风雨路”展区，一个个感人至深的革命故事、一帧帧定格

历史瞬间的珍贵影像、一件件见证历史的古朴物件都在展示着老一辈共产党人的优良作风和艰苦奋斗精神。作为一大亮点，“石家庄解放”展区打造了“街巷激战”“攻克核心工事”等沉浸式体验空间，声、光、电等多媒体先进技术令人重回峥嵘岁月，身临其境地感受着当时的风云激荡。踏入“筑梦石家庄”部分，一片欣欣向荣的景象展现在眼前，太行牌手表、环宇电视机等老物件牵动着人们的记忆……

在石家庄解放纪念馆游览，观众仿佛穿越了石家庄的风雨百年，上了一堂生动的思政课。在纪念馆东侧，老火车站站台保留了1号站台的主体，其他站台改建成了绿地广场，成为市民周末休闲娱乐、打卡拍照的好去处。“传承红色基因、赓续红色血脉，开馆至今，石家庄解放纪念馆已接待游客75万人次。”杨秀娜表示，“石家庄解放纪念馆将持续依托红色文化资源，讲述石家庄红色故事，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作贡献。”



青春环游季 “石”尚新活力

石家庄文旅青年系列推介活动走进天津

本报讯(记者 李艺桐)青春“石”韵，“津”彩绽放。6月17日，“青春环游季‘石’尚新活力”石家庄文化旅游青年系列推介活动在天津市南开大学成功举办。

今年是京津冀协同发展战略实施十周年。随着京津冀一体化战略的深入实施，石家庄与天津两地文旅交流合作愈发密切，本次推介活动搭建起津石两地青年文旅交流的桥梁，进一步推动文化旅游事业向“更广范围、更深层次、更高水平”深度融合。

活动当天，石家庄文旅推荐官重点

推介了石家庄市暑期研学文旅资源和摇滚演出活动，全面展现了石家庄的山水之美、人文之美、生活之美。新华区、正定县、井陘县等县(市、区)结合自身旅游、生态、文化等资源分别进行了专题推介；石家庄市西柏坡纪念馆、石家庄文旅集团等分别作了形式新颖、内容丰富的旅游推介，宣传展示了我市文化旅游的独特魅力。

现场还发布了16条石家庄City Walk(城市漫步)及研学游新路线、新玩法，引发了嘉宾和广大师生的特别关注。“石家庄火车学生补贴”政策也于当

日公布并上线。此外，精彩的乐队演出让大家近距离感受到了石家庄“摇滚之城”的魅力，抽奖和多种形式的互动游戏也引来阵阵掌声与欢笑声。现场师生在收到石家庄“摇滚大礼包”时，纷纷表示将“组团”赴石家庄，感受摇滚音乐演出的魅力。

值得一提的是，活动设置的石家庄旅游资源展、文创产品展等宣传展区吸引了广大师生驻足围观。在市文旅集团展台前，学生张子瑶对印有“Rock Home Town”摇滚元素的T恤、徽章、社邦纸袋等文创产品表示出了浓厚兴

趣，她说：“此前了解过石家庄与摇滚有着‘不解之缘’，今天第一次看到这些文创产品，感觉很有创意。期待这个暑假到石家庄来一场City Walk，看一场摇滚演出。”

据悉，6月19日、20日，推介活动还将走进郑州大学、山东师范大学，开展线路推广、文创市集展示、文旅优惠政策补贴发布等活动，吸引更多青年人来到石家庄看演出、观比赛、慢休闲。



诺丁汉网球公开赛

博尔特夺冠

6月16日，在英国诺丁汉举行的诺丁汉网球公开赛女子单打决赛中，英国选手博尔特以2比1战胜捷克选手普里斯科娃，获得冠军。图为博尔特手捧冠军奖杯，庆祝夺冠。

新华社发

笔触细腻 色彩饱满

“自然真意”中国画展开幕

本报讯(记者 杨阳)“自然真意”安泊金2024中国画展日前在市群艺馆二楼百禧展厅开幕，展览吸引了众多市民、美术爱好者前来观看。

此次展览由市文广旅局主办，市群艺馆、市美协承办，展出的75件中国画作品，是从由市群艺馆专业技术人员安泊金深入西双版纳采风创作的120余件作品中精选而出。

进入展厅，大大小小色彩艳丽的画作映入眼帘，这些作品以细腻的笔触、独特的视角和饱满的色彩，向观众展现了一个真实又梦幻的西双版纳。绘画专业的大学生靳雪拍下了自己喜欢的作品，她说：“我是专门来这里看展的，老师的画作展现出在不同规模与格局上的艺术驾驭能力，非常值得学习！”

市群艺馆相关负责人介绍，“自然真意”安泊金2024中国画展作为今年策划举办的重点展览之一，生动呈现了市群艺馆在深入挖掘文化资源、持续擦亮群众文化品牌、打造群众文艺精品、培养人才队伍等方面取得的丰硕成果，展示了近年来市群艺馆始终坚持公益性前提，以“横向连接、纵向打通”模式，着力培育文化产品、提升服务质量、延伸服务触角，不断推进公共文化资源共建共享。展览将持续至7月1日。

沈腾马丽演绎《接班人计划》

本报讯(记者 李艺桐)由沈腾、马丽主演的电影《接班人计划》近日宣布定档7月18日。该片是沈腾、马丽再度携手演绎的爆笑喜剧，也是闫非、彭大魔两位导演继电影《夏洛特烦恼》《西虹市首富》后合作的第三部长篇喜剧电影。

影片讲述家徒四壁的吕马成、吕春兰一家为逆天改命，全身心投入养娃事业，但是事情并非表面这么简单。定档海报中，吕马成、吕春兰一家生活在西虹市中的破烂大院里，尽管家徒四壁且身着老旧棉衣，但两人身上散发出与周围截然不同的气质，“难道这小院出来的人都这般气度”的疑问可能会浮现在每个观众心中。

电影《接班人计划》是“西虹市IP”建立十年以来的最新力作，成为目前暑期档喜剧赛道上备受期待的影片。片中频频爆笑的喜剧包袱叠加反差魅力的新奇剧情设定，希望为每位走进西虹市的观众提供可以具体感知的幸福感。此次沈腾、马丽的再度合作，出演不同以往的默契“特工”夫妻，笑料不断，值得期待。

王俊凯诠释“流浪兄弟”故事

电影《野孩子》7月12日上映

本报讯(记者 李艺桐)6月15日，由殷若昕执导，王俊凯领衔主演的电影《野孩子》发布定档预告及海报，宣布定档7月12日全国上映。

影片取材自“流浪兄弟”真实事件，聚焦“社会困境儿童”这一群体。作为暑期档的现实主义题材电影，影片讲述了一段“小偷”哥哥和“孤儿”弟弟在流浪生活中相互守护与救赎的故事。

定档预告向观众娓娓道出了这段感人至深的动人故事。在“无人知晓的角落”里，王俊凯饰演的男孩马亮机缘巧合下遇见了被家人遗忘、无人照顾的孩子轩轩，他们如野草般生长，如家人般相依。影片不只是聚焦于马亮和轩轩，“野孩子”们的生存群像也徐徐展开。

据悉，影片取材自“流浪兄弟”真实事件，该原型故事在《今日说法》节目播出后，让大家看到了“社会困境儿童”这一群体。将关注汇聚成力量，让“野孩子”不被遗忘，导演殷若昕将这一故事首次搬上大银幕。影片延续小人物的人文关怀，聚焦边缘未成年人的生存现状，探讨“生与养”的社会话题，诠释成长中陪伴与爱的重要意义。

足球和他的心脏一起跳动

1100天后埃里克森完美归来

新华社记者 公兵 刘扬

第17分钟，温德脚后跟巧妙传球，埃里克森胸部停球，推射破门，丹麦队1:0领先。

这是16日发生在2024年欧洲杯小组赛首轮，斯洛文尼亚队与丹麦队比赛中的感人一幕！

你没看错，就是那个埃里克森，那个在上届欧洲杯与“死神”擦肩的克里斯蒂安·埃里克森。时隔1100天，埃里克森用一粒进球完美回归欧洲杯。

传奇，在继续！

将时间拉回到2021年6月12日，上届欧洲杯小组赛首轮，丹麦队对阵芬兰队，就在上半场临近结束时，埃里克森在没有任何身体接触和对抗的情况下，突然心脏骤停倒地昏迷。在他晕倒后的时间里，现场所有医务人员、球员齐心协力，做对了每一步，才从“死神”手里抢回了他。

苏醒后的埃里克森曾表示：“我能回来绝对是奇迹。”

与“死神”擦肩后，埃里克森接受了植入心脏复律除颤器手术。这一番生死经历已是奇迹，不想他还能重返赛场。“在去医院的路上，我告诉妻子我可能会退役。”埃里克森说，但仅仅两天后，

他就改变了主意，决定重返球场。“我进行了很多测试来观察我的心脏对运动的反应，幸运的是一切都很好。”

埃里克森的复出之路并非一帆风顺。因为意甲不允许球员携心脏除颤器训练和比赛，埃里克森原先效力的国际米兰不得不与他解除合同。

2022年1月，积极康复后的埃里克森自由身加盟英超布伦特福德队，并于近一个月后替补登场。在这里，他重新找回了足球带来的快乐。2022年7月，埃里克森自由身加盟曼联。

他的复出让人看到了足球的魅力和生命的顽强。

更令人敬佩的是，埃里克森在心脏骤停事件发生后9个月重返国家队，不仅在首场与荷兰队的友谊赛中替补登场就取得进球，还随队赶赴卡塔尔，第三次踏上世界杯之旅。

万千世人为之动容。

从生死边缘到绿茵重生，埃里克森用坚韧和热爱书写了一个又一个奇迹。

欧洲杯还在继续，期待埃里克森参与书写的每一个“丹麦童话”。

(新华社斯图加特6月16日电)



6月16日，在德国斯图加特进行的2024年欧洲杯小组赛C组首轮比赛中，丹麦队1比1战平斯洛文尼亚队。图为丹麦队球员克里斯滕森(上)在比赛中争顶头球。新华社发

感受滑水运动的魅力

亚洲尾波滑水系列赛将举办

本报讯(记者 刘真)记者从市体育局获悉，6月21日到23日，2024亚洲尾波滑水系列赛(石家庄站)将在风景秀丽的元氏蟠龙湖开赛，这是我市连续第二年举办尾波滑水这一时尚运动的国际赛事。

尾波滑水、尾波冲浪运动起源于北美，由造浪艇在水中制造尾波浪效果，模拟出与海浪相似的效果，再由选手在动力牵引下完成各种高难度滑水、冲浪动作。尾波滑水作为一项极具挑战性和观赏性的水上运动，使冲浪爱好者在河

流、湖泊等公开水域都可以享受冲浪、滑水运动的乐趣，又因其高难度酷炫的动作和水上飞驰带来的速度感，受到越来越多水上运动爱好者的青睐。目前，尾波滑水在亚洲已拥有众多爱好者。

亚洲尾波滑水系列赛自赛事推出以来，已在亚洲的多个国家和地区举办，吸引了众多水上运动爱好者和专业选手的参与。此次石家庄站比赛，将使观众近距离感受尾波滑水运动的魅力。

据悉，比赛期间，还将在蟠龙湖举办石家庄市首届水上运动嘉年华，组织桨板、动力冲浪板等水上运动比赛及体验，让广大市民和游客在观赛之余，也能亲身参与和体验水上运动的乐趣。